

RADA GMINY  
UDANIN

## Protokół

XIII Sesji Rady Gminy Udanin  
odbytej w dniu 30 października 2019 roku w Udaninie  
miejsce: sala narad Urzędu Gminy Udanin

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grzegorz Okła wyznaczony przez Przewodniczącego Rady Gminy utworzył XIII zwyczajną sesję Rady Gminy Udanin o godz. 14.03. Na podstawie listy obecności stwierdził, że o godzinie rozpoczęcia w sesji bierze udział 10 radnych. Nieobecni radni: Martyna Porębska /usprawiedliwiona/, Monika Piechowicz /usprawiedliwiona/, Janusz Strzelecki /usprawiedliwiony/, Sylwia Mazurkiewicz /usprawiedliwiona/ i Artur Młynarczyk /usprawiedliwiony/.

Sesja stała się prawomocna do podejmowania uchwał.

W sesji uczestniczyli oprócz radnych i sołtysów (listy obecności w załączeniu-załącznik nr 1 i 2) również goście:

1. Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin,
2. Andrzej Bielski –Sekretarz Gminy,
3. Mieczysława Socha – Skarbnik Gminy,
4. Bożena Basa – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Udaninie,
5. Ewa Szcześniak- Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Udaninie,
6. Janusz Browarny- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej,
7. Jan Podedworny- Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich,
8. Agnieszka Pichowicz- Kierownik Referat ds. Promocji Gminy, Sportu i Środków Pozabudżetowych,
9. Barbara Mazur-Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury Technicznej,
10. Anna Sowiak-Rutkowska- inspektor ds. gospodarki odpadami,
11. Katarzyna Janik - Radca Prawny.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady przedstawił porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku sesji.
3. Przyjęcie protokołu XII sesji.
4. Informacja Wójta Gminy Udanin o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Udanin w roku szkolnym 2018/2019.
5. Informacja Wójta z analizy oświadczeń majątkowych.
6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z analizy oświadczeń majątkowych.
7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań w okresie pomiędzy sesjami oraz z realizacji uchwał.
8. „15 minut” dla wyborców.
9. Przedstawienie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie: regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy.

10. Przedstawienie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie: określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
11. Przedstawienie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia aktualizacji wieloletniej prognozy finansowej Gminy Udanin.
12. Przedstawienie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy w zakresie dochodów i wydatków.
13. Przedstawienie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie: obniżenia ceny skupu żyta przyjętej, jako podstawa obliczenia podatku rolnego w Gminie Udanin.
14. Sprawy różne.
15. Zakończenie sesji.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w związku z brakiem wniosków porządek sesji uważa się za przyjęty.

Ad. 3 Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że protokół XII sesji był wystawiony w biurze Rady i w terminie określonym w paragrafie 45 statutu Gminy Udanin nie zgłoszono żadnych poprawek lub uzupełnień. W związku z powyższym Przewodniczący Rady protokół podpisał bez uwag.

Ad.4 Zgodnie z punktem 5 porządku sesji Wiceprzewodniczący Rady udzielił głosu Janowi Podedwornemu Zastępcy Kierownika USC, który przedstawił informację Wójta Gminy Udanin o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Udanin w roku szkolnym 2018/2019. /informacja w załączeniu/.

Nikt z obecnych nie wniósł uwag lub zapytań.

Ad.5 Zgodnie z punktem 5 porządku sesji Wiceprzewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy Udanin Wojciechowi Płaziukowi, który przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych /informacja w załączeniu/.

Ad.6 Wiceprzewodniczący Rady przedstawił informację Przewodniczącego Rady z analizy złożonych oświadczeń majątkowych /informacja w załączeniu/.

Ad.7 Zgodnie z punktem 7 porządku sesji Wiceprzewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy Udanin Wojciechowi Płaziukowi, który przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań w okresie pomiędzy sesjami oraz z realizacji uchwał (sprawozdanie w załączeniu).

Wiceprzewodniczący Rady udzielił głosu:

**Tomasz Babijczuk- radny-** poruszył kwestie odbytego spotkania z firmą budującą wiatraki. Zapytał czy coś wynikło z tego spotkania i czy coś wiadomo na temat budowy farm wiatrowych?

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** na dzień dzisiejszy firma ma wszystkie pozwolenia i przystępuje do budowy 21 wiatraków na terenie Gminy Udanin. Chodzi o miejscowości: Różana, Konary, Lusina i po części Piekary. W tych miejscowościach będą budowane wiatraki, pozwolenia wszystkie są. Trwają uzgodnienia co do przekazania naszych dróg. Na jakich ma to odbyć się zasadach, bo gmina chce przekazać drogi do transportu tych

urządzeń, ale na takiej zasadzie, że firma, która będzie je budować przywróci drogi do stanu pierwotnego. Wchodzi w grę jeszcze dzierżawa działki w Lusinie, która na zjeździe ma być wykorzystana do przewozu tych materiałów do budowy. Gmina jest w trakcie ustalenia kwoty, żeby pozyskać finansowanie odpłatne za tą działkę. Teoretycznie firma ma rozpocząć przebudowę dróg jeszcze w tym roku. W przyszłym roku ma kontynuować budowę i oddać zadanie pod koniec roku.

Ad. 8 W punkcie „15 minut dla wyborców” Wiceprzewodniczący Rady udzielił głosu:

**Jan Becheba – Soltys wsi Jarostów-** w sprawie drogi poinformował, że na wniosek złożony w zeszłym roku w październiku otrzymali taką odpowiedź: „remont drogi gminnej zostanie przeprowadzony w okresie wiosennym w najbliższym możliwym terminie do wykonania, jeżeli pozwolą tylko na wykonanie zadania warunki pogodowe”. Pogoda jest, drogi dalej się nie robi. Zapytał jaka jest sytuacja z oczyszczalnią ścieków, ponieważ szamba płyną do rowu i wszyscy o tym wiedzą? Zapytał czy Rada Gminy, czy Wójt Gminy konsultuje sprzedaż działek z Radą Sołecką przed rozpoczęciem procedury?

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** remont drogi gminnej w Jarostowie jest w planach przewidziany. Gmina złożyła dokumentację i to nie będzie remont, bo to będzie przebudowa. Wszystkie dokumenty zostały złożone do Funduszu Dróg Samorządowych. Przebudowa drogi tj. odcinek drogi od skrzyżowania do Państwa L. jest przewidziany do przebudowy w całości wraz z infrastrukturą, czyli z odwodnieniem. Gmina czeka na pozyskane środki z FDS. Jeśli tylko gmina otrzyma dotację to przystąpi do przebudowy tej drogi. Ma nadzieję, że to się odbędzie w przyszłym roku, a jeśli nie to w roku 2021. Odnośnie pytania w sprawie oczyszczalni ścieków gmina jest w trakcie dwóch projektów. Pierwszy projekt jest to przebudowa wodociągu w Jarosławiu i przebudowa wodociągu, stacji hydroforowej w Ujeździe Górnym i też tam przygotowanie po części możliwości kanalizacyjnej. Aby gmina mogła pozyskać dotację na przebudowę wodociągu z UMWD z PROW gmina musiała być nie w aglomeracji. A żeby wykonać zadanie pozyskania środków na kanalizację jest to z RPO, bo to są duże pieniądze. Zazwyczaj jest to ok 10 mln, albo nawet większe środki. Gmina jest w trakcie tworzenia tej aglomeracji. Zakłada, że taka aglomeracja powstanie w przyszłym roku i jeśli tylko będą możliwości pozyskania środków zewnętrznych z RPO to takie środki zostaną pozyskane i gmina będzie szła w kierunku budowy kanalizacji. Ale nie będzie budowy dodatkowej oczyszczalni ścieków, bo nie ma takiej potrzeby. Jest oczyszczalnia ścieków w miejscowości Piekary, która w chwili obecnej jest wykorzystana w 50 procentach i będą kierowane te ścieki właśnie do tej oczyszczalni. Też planuje takie mniejsze miejscowości jak Sokolniki, być może Karnice i bądź też inne z tytułu przydomowych oczyszczalni. Gmina nie mogła utworzyć tej aglomeracji od razu, ponieważ warunkiem pozyskania dotacji na wodociągi było to, aby gmina nie była w aglomeracji. Tak też gmina zrobiła i złożyła wniosek w tym naborze do 6 września. Wniosek oczekuje na ocenę formalną. Ten wniosek jest drugi raz składany przez gminę, bo w roku 2018 był składany po raz pierwszy i miał 16 punktów. Dzisiaj przygotowany wniosek ma mieć 19 punktów. Jest duża szansa, że gmina uzyska dotację. Odnośnie trzeciego pytania tj. sprzedaż gruntów Wójt nie musi konsultować tego z Radą, ponieważ to się odbywa na zasadzie wyceny niezależnej firmy, która to wycenia. W drodze przetargu taka firma została wyłoniona

i ta firma na podstawie działających tutaj stawek wycenia te działki. Po wycenie tych działek jest ona ogłaszana w drodze przetargu do sprzedaży. Do zachowania są terminy, które muszą być upublicznione i są upubliczniane na stronie gminy, na tablicach i portalu skocznościowym fb. Nie ma takiej potrzeby, aby to uzgadniać z Radą.

**Jan Becheba – Sołtys wsi Jarostów- nie chodziło o to co Wójt teraz powiedział.** Chodziło o to, czy dana działka jest potrzebna miejscowości, żeby taka była?

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** można rozmawiać czy ona jest potrzebna czy nie. Zapytał, o której działce mówi Sołtys?

**Jan Becheba – Sołtys wsi Jarostów-** ogólnie.

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** działki są własnością gminy i to jest decyzja gminy na co te działki są przeznaczone. Oczywiście konsultować, jeśli jest taka potrzeba można z Sołtysem czy też Radą Sołecką na co ta działka ma być przeznaczona. W planie zagospodarowania jest napisane na co każda działka ma być przeznaczona, czyli nie może być dowolna działalność. Jeżeli w planie zagospodarowania działka jest przeznaczona pod budownictwo jednorodzinne to tak też musi być, a jeśli jest przewidziana pod cele rekreacyjno-sportowe to jest jako rekreacyjno-sportowa. W chwili obecnej gmina jest w trakcie wyceny kilku działek na terenie gminy /działki zarośnięte/. Chce je wycenić i przeznaczyć do sprzedaży. Jest działka w Lasku i to była decyzja jeszcze wcześniejsza, żeby to wycenić. Jeszcze poprzednia Pani Wójt to zleciła. Ze swojej strony na dzień dzisiejszy posiada takie rozeznanie, że jest kilka działek w innych miejscowościach i te działki będą sukcesywnie przeznaczane do sprzedaży pod budownictwo jednorodzinne.

W związku z projektem uchwały w sprawie: regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy głos zabrała Anna Sowiak-Rutkowska, która odczytała jego treść.

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję i ją zamknął, ponieważ nikt z obecnych nie zabrał głosu.

Nikt z obecnych nie wniósł uwag lub zapytań.

Uchwała nr XIII.57.2019 w sprawie: regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy została przyjęta przez Radę Gminy Udanin jednogłośnie w sposób następujący:

Głosowało	Za	Przeciw	Wstrzymało się
10	10	0	0

Projekt uchwały w sprawie: regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy stanowi załącznik do protokołu.

W związku z projektem uchwały w sprawie: określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów głos zabrała Anna Sowiak-Rutkowska, która odczytała jego treść.

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję i ją zamknął, ponieważ nikt z obecnych nie zabrał głosu.

Nikt z obecnych nie wniósł uwag lub zapytań.

Uchwała nr XIII.58.2019 w sprawie: określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów została przyjęta przez Radę Gminy Udanin jednogłośnie w sposób następujący:

Głosowało	Za	Przeciw	Wstrzymało się
10	10	0	0

Projekt uchwały w sprawie: określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów stanowi załącznik do protokołu.

W związku z projektem uchwały w sprawie: przyjęcia aktualizacji wieloletniej prognozy finansowej Gminy Udanin głos zabrała Mieczysława Socha Skarbnik Gminy, która odczytała treść w/w projektu.

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję i ją zamknął, ponieważ nikt z obecnych nie zabrał głosu.

Nikt z obecnych nie wniósł uwag lub zapytań.

Uchwała nr XIII.59.2019 w sprawie: przyjęcia aktualizacji wieloletniej prognozy finansowej Gminy Udanin została przyjęta przez Radę Gminy Udanin jednogłośnie w sposób następujący:

Głosowało	Za	Przeciw	Wstrzymało się
10	10	0	0

Projekt uchwały w sprawie: przyjęcia aktualizacji wieloletniej prognozy finansowej Gminy Udanin stanowi załącznik do protokołu.

W związku z projektem uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy w zakresie dochodów i wydatków głos zabrała Mieczysława Socha Skarbnik Gminy, która przedstawiła wprowadzoną korektę do projektu przedstawionego na wspólnym posiedzeniu komisji stałych oraz odczytała jego treść.

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję i ją zamknął, ponieważ nikt z obecnych nie zabrał głosu.

Nikt z obecnych nie wniósł uwag lub zapytań.

Uchwała nr XIII.60.2019 w sprawie: zmiany budżetu gminy w zakresie dochodów i wydatków po korekcie została przyjęta przez Radę Gminy Udanin jednogłośnie w sposób następujący:

Głosowało	Za	Przeciw	Wstrzymało się
10	10	0	0

Projekt uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy w zakresie dochodów i wydatków stanowi załącznik do protokołu.

W związku z projektem uchwały w sprawie: obniżenia ceny skupu żyta przyjętej, jako podstawa obliczenia podatku rolnego w Gminie Udanin głos zabrała Mieczysława Socha Skarbnik Gminy, która przedstawiła jego treść.

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję i ją zamknął, ponieważ nikt z obecnych nie zabrał głosu.

Uchwała nr XIII.61.2019 w sprawie: obniżenia ceny skupu żyta przyjętej, jako podstawa obliczenia podatku rolnego w Gminie Udanin została przyjęta przez Radę Gminy Udanin jednogłośnie w sposób następujący:

Głosowało	Za	Przeciw	Wstrzymało się
10	10	0	0

Projekt uchwały w sprawie: obniżenia ceny skupu żyta przyjętej, jako podstawa obliczenia podatku rolnego w Gminie Udanin stanowi załącznik do protokołu.

Ad.14 W punkcie 14 porządku sesji Wiceprzewodniczący Rady udzielił głosu:

**Daniel Hurlak- radny-** wczoraj na zebraniu wiejskim w miejscowości Konary jedna z mieszkanki prosiła, aby napisać interpelację, która już wpłynęła. Chodzi o to, aby sprawdzić możliwość przystąpienia gminy do zadania „Gmina Przyjazna Seniorom”. W Konarach formułuje się taka mała grupka. Udało się sprawdzić, że gmina przystępując do takiego programu ma pewne możliwości dla seniorów indywidualnie jak i dla pewnych grup. To jest w interpelacji i ma prośbę, aby to sprawdzić i zbadać temat. Jeśli okazałoby się, że jest dużo plusów to można się nad tym zastanowić w przyszłości. Na wczorajszym zebraniu poproszono, bo w ostatnim czasie w bibliotece w Konarach odbywają się zajęcia plastyczne dla dzieci, które cieszą się coraz większą popularnością, aby zapytać czy te zajęcia czasami mogłyby się odbywać w świetlicy. Wówczas w zimie byłyby koszty ogrzewania, jeśli byłoby aż tyle dzieci.

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** gmina jest w trakcie organizacji takich zajęć dla seniorów. Zespół koordynacyjny pod przewodnictwem Dyrektora Biblioteki ma za zadanie opracować taki program na przyszły rok.tj. uroczystości, wydarzenia, w których będą mogli brać udział seniorzy. Posiada takie informacje, że już odbyło się jedno takie spotkanie.

**Ewa Szcześniak- Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Udaninie-** były dwa, a teraz odbędzie się już trzecie spotkanie.

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** spotkania z policją, aby seniorzy w ramach bezpieczeństwa byli informowani o zagrożeniach na dzień dzisiejszy przed nimi. Idąc w tym kierunku gmina zamierza kontynuować takie zadania oraz rozważyć możliwość utworzenia

Klubu Seniora w jednej z miejscowości na terenie Gminy Udanin. Teoretycznie najbardziej zasadna lokalizacja to Udanin, bo to jest duża miejscowość. Ale rozważane są też inne miejscowości. W sprawie zajęć plastycznych na świetlicy myśli, że nie ma żadnych przeciwwskazań z jego strony. To jest pytanie do Dyrektora Biblioteki czy jest taka szansa, aby odbywały się na świetlicy i myśli, że nie ma przeciwwskazań z jego strony?

**Ewa Szcześniak- Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Udaninie-** na pewno nie, tylko dlaczego?

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** na wniosek Wójta podjęto działania, aby działania takie jak organizacja teatrzyków i innych wydarzeń dla dzieci też odbywała się w innych miejscowościach na świetlicach.

**Ewa Szcześniak- Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Udaninie-** odbywa się w świetlicach wiejskich.

**Daniel Hurlak- radny-** nie chodzi o to, że źle, iż zajęcia odbywają się w bibliotece, ale ze względu na to, że za ciasno.

**Ewa Szcześniak- Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Udaninie-** po prostu chodzi o to, że za ciasno. Potwierdziła, że wczoraj było ciasno. Wszystko zależy od Państwa.

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** nie widzi żadnych przeciwwskazań, aby zajęcia odbywały się na świetlicy. Pytanie o możliwość kieruje do Dyrektora Biblioteki.

**Ewa Szcześniak- Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Udaninie-** absolutnie tak. Wszystko zależy od mieszkańców wsi i to oni decydują. Rzeczywiście wczoraj było dosyć ciasno, bo i mamy przychodzą. Frekwencja duża. Jeśli jest chęć przeniesienia, ale to wszystko zależy od uczestników. Jeśli uczestnicy będą chcieli w świetlicy to nie widzi przeciwwskazań.

**Jan Becheba- Sołtys wsi Jarostów-** zapytał kiedy będą zebrania wiejskie?

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** zawsze zebrania wiejskie są na wiosnę. Zwyczajem jak to miało miejsce dotychczas zebrania robione były jak robiło się ciepło. Sołtys ma prawo zwołania zebrania na wniosek mieszkańców lub swój, kiedy ma potrzebę. Jeśli jest taka możliwość to może uczestniczyć w takim zebraniu. Zgodnie ze statutem sołtys zwołuje zebranie, zaprasza Wójta lub inne osoby, które chce zaprosić i takie zebranie się odbywa. Takie zebranie miało miejsce w miejscowości Gościślaw, a dziś będzie miało miejsce w Piekarach. Sołtys zgodnie ze statutem ma prawo zwołać zebranie i jeśli jest taka potrzeba, aby w tym zebraniu brał udział Wójt lub inne osoby zaproszone przez sołtysa to nic nie stoi na przeszkodzie.

**Jan Becheba- Sołtys wsi Jarostów-** zapytał czy myślano o nagłośnieniu tej sali narad? Teraz jak sołtysi zostali zepchnięci w kąt to nic nie słyhać o czym jest dyskusja. Ktoś rozmawia w tamtą stronę, siedzi tyłem. Zaproponował mikrofon.

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** dobry wniosek i rozważymy. Nikt takiego wniosku nie skierował. Będzie to brane pod uwagę.

**Jan Becheba- Sołtys wsi Jarostów-** przedtem sołtysi siedzieli przy stole to było słyhać wszystko, a teraz siedzą w kącie i ktoś siedzi tyłem do sołtysa i mówi w tamtą stronę.

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** nie nazwałby tego, że sołtysi siedzą w kącie tylko nie siedzą przy stole prezydyalnym. Stół prezydyalny jest pod obrady Rady i to już wyjaśniał

na jednej z sesji, jednej z komisji. We wszystkich gminach Powiatu Średzkiego stół prezydialny jest dla radnych, którzy siedzą przy tym stole. Na dzień dzisiejszy zostało to dostosowane do wymogów takich, jakie są w Powiecie Średzkim, ale też i w innych gminach. I sołtysi nie siedzą w kącie tylko siedzą z boku stołu prezydialnego. Mają prawo uczestniczyć w sesji i uczestniczą w sesji. Podziękował sołtysom za obecność na sesji. Ale stół prezydialny jest dla radnych. A nagłośnienie, jeżeli jest taka potrzeba to zostanie rozważone.

**Jan Becheba- Sołtys wsi Jarostów-** zwrócił uwagę na to, że siedząc na miejscach dla sołtysów ekran jest z tyłu.

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** po to jest też możliwość uczestniczenia przy mównicy, aby sołtys był widoczny.

**Jan Becheba- Sołtys wsi Jarostów-** może jakby było z dwóch stron, a nie jak jest teraz.

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** sołtys jest już długo sołtysem, którąś kadencję. Wcześniej nie było ekranu. Podczas każdej sesji nie było ekranu. Ekran był wykorzystywany tylko w szczególnych przypadkach. Na dzień dzisiejszy jest na sesji możliwość korzystania z ekranu. Można ustawić krzesła inaczej, jeśli jest taka możliwość. Nie ma problemu. Dla nas jest to cenna wskazówka, za którą podziękował sołtysowi.

**Grzegorz Okla -Wiceprzewodniczący Rady** – mamy warunki, jakie mamy i trzeba sobie z tym radzić. Sala może nie jest duża, ale jest przestronna i wszystko dokładnie widać. Kwestia taka, żeby głośno mówić.

**Krzysztof Ziarnik- radny-** poruszył kwestię wniosku złożonego do Dolnośląskich Młynów o przycięcie gałęzi przy samym chodniku przy przedszkolu w miejscowości Ujazd Górny. Jest to niebezpieczne, bo lecą gałęzie i zapytał czy coś wiadomo w tej sprawie?

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** zapewnił, że ponownie zostanie skierowane pismo do Dolnośląskich Młynów o przycięcie gałęzi, jeśli było skierowane takie pismo. Jeśli te gałęzie stwarzają niebezpieczeństwo.

**Krzysztof Ziarnik- radny-** zwrócił uwagę na to, że gałęzie lecą nad samym chodnikiem, jak dzieci idą do przedszkola. Wnioskował również o przycięcie niebezpiecznych gałęzi topoli na boisku. Zwrócił uwagę na to, że jest tam niebezpiecznie i ostatnio gałąź jak spadła to uszkodziła piłkochwyty. Dodał, że jeśli będzie taka możliwość w okresie jesienno-zimowym lub wczesną wiosną.

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** prosił o złożenie interpelacji i zostaną podjęte działania w tym kierunku.

**Bolesław Stachurski- radny-** poruszył kwestię uszkodzonych dwóch studzienek kanalizacyjnej i sanitarnej przez samochód ciężarowy około miesiąca temu, który je przejechał. Powiat był, ale nie wie czy spisali numery rejestracyjne samochodu ciężarowego. Stoi to od miesiąca tj. duża dziura, a płyty są odsunięte i były druty powbijane. Sam poprawił i dał wstążki. Jest bardzo niebezpiecznie w tym miejscu. Chciałby, aby ktoś zainteresował się tym i ktoś naprawił te studzienki. Jeśli nie właściciel, który to zniszczył to powiat powinien to zrobić, bo to jest droga powiatowa, a to jest na chodniku.

**Wojciech Płaziuk- Wójt Gminy Udanin-** wyjaśnił, że jest to droga powiatowa i zarządcą jest Powiat Średzki. Wniosek zostanie przekazany w dniu jutrzejszym drogą mailową, aby



studzienki zostały naprawione i uzupełnione. Jeśli powiat był na miejscu i wie, o których studzienkach jest mowa to dawno powinno być to naprawione ze względów bezpieczeństwa, nie mówiąc o względach estetycznych.

Ad.15 Wiceprzewodniczący Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15.05 zamknął XIII zwyczajną sesję Rady Gminy Udanin.

Nagranie XIII sesji Rady Gminy Udanin dostępne na stronie internetowej [www.udanin.pl](http://www.udanin.pl) stanowi odzwierciedlenie przebiegu sesji.

*Załącznikiem do protokołu jest wykaz głosowań imiennych radnych.*

Wiceprzewodniczący Rady

Grzegorz Okła

Protokół sporządziła: Małgorzata Madej-Gałdyś

